
 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

  
Αθήνα, 29-01-2025 

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης αναπροσαρμογής του αντιτίμου αποζημίωσης 

χιλιομετρικής μετακίνησης των δικαιούχων του ΕΟΠΥΥ» 

Η κοινωνική πολιτική δεν μπορεί να είναι λόγια κενά περιεχομένου αλλά  

οφείλει να αντανακλάται σε συγκεκριμένες δράσεις και μέτρα, που 

βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των ανθρώπων, μειώνουν τη φτώχεια, 

στηρίζουν τους ευάλωτους πληθυσμούς και ενισχύουν την κοινωνική 

συνοχή.  

Η αποζημίωση για τις μετακινήσεις δικαιούχων του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι 

αναγκάζονται να ταξιδέψουν εκτός του τόπου κατοικίας τους για την 

αντιμετώπιση σοβαρών προβλημάτων υγείας, ορίζεται από τον νόμο σε 

0,15 ευρώ/χλμ για μετακινήσεις με ιδιωτικά οχήματα ή ταξί. 

Το αντίτιμο αυτό όμως  παραμένει αμετάβλητο από το 2018, παρά τις 

ραγδαίες αυξήσεις στο κόστος καυσίμων, στα κόμιστρα των ταξί,  αλλά 

και του κόστους ζωής γενικότερα. Η μη αναπροσαρμογή του αντιτίμου  

επιβαρύνει τους οικονομικά ευάλωτους συμπολίτες μας, που ήδη 

αντιμετωπίζουν το διπλό βάρος της ασθένειας και του κόστους 

μετακίνησης.  

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επιλέγει να παραμένει αδρανής 

απέναντι σε αυτό το ζήτημα, αφήνοντας χιλιάδες συμπολίτες μας, να 

καλούνται να καλύψουν από την τσέπη τους τη διαφορά μεταξύ του 

πραγματικού κόστους  και της ανεπαρκούς αποζημίωσης που παρέχει ο 

ΕΟΠΥΥ. Πρόκειται για μια κατάφωρη αδικία, που υπονομεύει το 

δικαίωμα πρόσβασης στην υγειονομική περίθαλψη και πλήττει τις πιο 

ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

Βάσει των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός : 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση αναπροσαρμογή του αντιτίμου 

αποζημίωσης χιλιομετρικής μετακίνησης, λαμβάνοντας υπόψη τις 
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σημερινές τιμές καυσίμων, του κόστους διαβίωσης  και τις ανάγκες 

των πολιτών; 

2. Ποια είναι τα κριτήρια με βάση τα οποία καθορίζεται το αντίτιμο, 

και γιατί αυτά δεν έχουν επικαιροποιηθεί εδώ και 6 χρόνια; 

3. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε ώστε να διασφαλίσετε τη δίκαιη 

και πλήρη αποζημίωση των μετακινήσεων όλων των δικαιούχων, 

χωρίς να επιβαρύνονται οι ίδιοι οικονομικά; 
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